


MATERIALS
MATERIALI

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE

GRADO DI FILTRAZIONE
FILTERING RATING

75 mesh 

200 micron 100 micron

150 mesh 120 mesh 

130 micron

TEMPERATURA OPERATIVA
WORKING TEMPERATURE

-10°C  +95°C 

IDONEITÀ AL CONTATTO CON ACQUA POTABILE
REGULATIONS FOR DRINKING WATER
DM 174-06/04/2004 (Italy), DM 23/04/2009 e

Reg. UE n° 10/2011

PP nero ad alto impatto stabilizzato UV e con elevata 
resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PP, UV stabilized with long 
term heat aging.

Corpo
e tappo
Body
and cap

20015
20025

O’Ring Cartuccia
Cartidge

20535
20540
20545
20550

PPFV nero ad alto impatto 
stabilizzato UV e con elevata 
resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAFV, UV stabilized  
with long term heat aging.

O’Ring Cartuccia
Cartidge

NBR

NBR

PP

PP

PEDischi
Disks

Vortix PP

Corpo
e tappo 
Body
and cap

Ghiera
Nut

PAFV nero ad alto impatto 
stabilizzato UV con elevata 
resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAGF, UV 
stabilized with long term heat aging.

Art.

Art.

NORME DI RIFERIMENTO
REFERENCE STANDARDS

UNI 10286, ISO 9912-1, ISO 9912-2

Filetti BSP/BSP Threads: UNI EN 10226 (ISO 7-1), BS 21, AS 1722.1

Filetti NPT/NPT threads: ANSI-ASME B1.20.1

Alfarapid (Victaulic Type) - Tubi scanalati/Grooved  

ANSI-AWWA C 606-87

Prove/Tests: ISO 1167

3www.plasticalfa.it
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS



MATERIALS
MATERIALI
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS



          Filtro a dischi - MAXI          Filtro a dischi - MINI
Disk Filters

20015-D 20025-D

Ø 3/4” Ø 1” Ø 1” 1/4
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120 mesh 

130 micron

Ø 1” 1/2
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 460 lt/min (27,6 m /h)
2

Superficie filtrante : 490 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 121 gal/min

Filtering area : 75,95 sq.in
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 500 lt/min (30.0 m /h)
2

Superficie filtrante : 490 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 132.1 gal/min

Filtering area : 75.95 sq.in

Ø 2”

120 mesh 

130 micron
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Disk Filters

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

20015-C1S-D-120 

1” BSP (Gas)
senza scarico 
 without bleed 

Cartuccia a dischi - Disks cartridge + 120 MESHC20015-D-120

20015-D1S-D-120

20015-E1S-D-120

3/4” BSP (Gas)

1”1/4 BSP (Gas)

SizeCode Type Cartridge

120 mesh 
130 micron

20025-F1S-D 

1”1/2 NPT
senza scarico 
without bleed 

20025-F1SN-D

20025-G2S-D

1”1/2 BSP (Gas)

2” BSP (Gas)

20025-G2SN-D 2” NPT

SizeCode Type Cartridge

Cartuccia a dischi - Disks cartridge + 120 MESHC20025-D-120

120 mesh 
130 micron
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Disk Filters
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Filtering area : 75.95 sq.in
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120 mesh 
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   PRESSURE LOSS GRAPH 
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Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

20015-C1S-D-120 

1” BSP (Gas)
senza scarico 
 without bleed 

Cartuccia a dischi - Disks cartridge + 120 MESHC20015-D-120

20015-D1S-D-120

20015-E1S-D-120

3/4” BSP (Gas)

1”1/4 BSP (Gas)

SizeCode Type Cartridge

120 mesh 
130 micron

20025-F1S-D 

1”1/2 NPT
senza scarico 
without bleed 

20025-F1SN-D

20025-G2S-D

1”1/2 BSP (Gas)

2” BSP (Gas)

20025-G2SN-D 2” NPT

SizeCode Type Cartridge

Cartuccia a dischi - Disks cartridge + 120 MESHC20025-D-120

120 mesh 
130 micron



Ø 2”
Monocorpo - Single-body

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 530 lt/min (31.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 140 gal/min

Filtering area : 136 sq.in

Ø 3”

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 715 lt/min (42.9 m /h)
2Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 188.88 gal/min 

Filtering area : 136 sq.in

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 580 lt/min (34.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 153.2 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

Ø 2”
Monocorpo allungato - Extended single-body

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 790 lt/min (47,4 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 208.7 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

 Ø 3”

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20535Filtro a dischi monocorpo
Disk Filters - Single Body

20540Filtro a dischi monocorpo allungato
Disk Filters - Extended Single Body

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

310 

456 552

310 

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

Monocorpo - Single-body Monocorpo allungato - Extended single-body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20535-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20535-X-120

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20535-75 C20535-150 C20535-X-75 C20535-X-150

20535-G-120-2.0

20535-GN-120-2.0

20535-GV-120-2.0

20535-L-120-2.0

20535-LN-120-2.0

20535-LV-120-2.0

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

20535-XG-120-2.0

20535-XGN-120-2.0

20535-XGV-120-2.0

20535-XL-120-2.0

20535-XLN-120-2.0

20535-XLV-120-2.0

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20540-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20540-X-120

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20540-75 C20540-150 C20540-X-75 C20540-X-150

20540-G-120-2.0

20540-GN-120-2.0

20540-GV-120-2.0

20540-XG-120-2.0

20540-XGN-120-2.0

20540-XGV-120-2.0

20540-L-120-2.0

20540-LN-120-2.0

20540-LV-120-2.0

3” NPT

3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

20540-XL-120-2.0

20540-XLN-120-2.0

20540-XLV-120-2.0

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Size CartridgeCode

120 mesh 
130 micron

Dischi - disks

3” NPT

3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID



Ø 2”
Monocorpo - Single-body

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 530 lt/min (31.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 140 gal/min

Filtering area : 136 sq.in

Ø 3”

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 715 lt/min (42.9 m /h)
2Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 188.88 gal/min 

Filtering area : 136 sq.in

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 580 lt/min (34.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 153.2 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

Ø 2”
Monocorpo allungato - Extended single-body

Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 790 lt/min (47,4 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 208.7 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

 Ø 3”

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20535Filtro a dischi monocorpo
Disk Filters - Single Body

20540Filtro a dischi monocorpo allungato
Disk Filters - Extended Single Body

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

310 

456 552

310 

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

Monocorpo - Single-body Monocorpo allungato - Extended single-body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20535-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20535-X-120

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20535-75 C20535-150 C20535-X-75 C20535-X-150

20535-G-120-2.0

20535-GN-120-2.0

20535-GV-120-2.0

20535-L-120-2.0

20535-LN-120-2.0

20535-LV-120-2.0

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

20535-XG-120-2.0

20535-XGN-120-2.0

20535-XGV-120-2.0

20535-XL-120-2.0

20535-XLN-120-2.0

20535-XLV-120-2.0

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20540-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20540-X-120

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20540-75 C20540-150 C20540-X-75 C20540-X-150

20540-G-120-2.0

20540-GN-120-2.0

20540-GV-120-2.0

20540-XG-120-2.0

20540-XGN-120-2.0

20540-XGV-120-2.0

20540-L-120-2.0

20540-LN-120-2.0

20540-LV-120-2.0

3” NPT

3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

20540-XL-120-2.0

20540-XLN-120-2.0

20540-XLV-120-2.0

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Size CartridgeCode

120 mesh 
130 micron

Dischi - disks

3” NPT

3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID



Ø 3”
Doppiocorpo -Twin Body

Ø 4”
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75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Ø 3”  Ø 4”
Doppiocorpo allungato - Extended single-body

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20545Filtro a dischi - Doppiocorpo
Disk Filters - Twin Body

20550Filtro a dischi - Doppiocorpo allungato
Disk Filters - Extended Twin Body

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

360

360

924

732

Doppiocorpo -Twin Body Doppiocorpo allungato - Extended single-body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

   PRESSURE LOSS GRAPH 
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

20550-M-120-2.0

20550-MN-120-2.0

20550-MV-120-2.0

20550-L-120-2.0

20550-LN-120-2.0

20550-LV-120-2.0

20550-XL-120-2.0

20550-XLN-120-2.0

20550-XLV-120-2.0

20550-XM-120-2.0

20550-XMN-120-2.0

20550-XMV-120-2.0

20545-L-120-2.0

20545-LN-120-2.0

20545-LV-120-2.0

20545-M-120-2.0

20545-MN-120-2.0

20545-MV-120-2.0

20545-XL-120-2.0

20545-XLN-120-2.0

20545-XLV-120-2.0

20545-XM-120-2.0

20545-XMN-120-2.0

20545-XMV-120-2.0

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20535-75 C20535-150 C20535-X-75 C20535-X-150

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20540-75 C20540-150 C20540-X-75 C20540-X-150

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20535-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20535-X-120

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20540-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20540-X-120



Ø 3”
Doppiocorpo -Twin Body

Ø 4”

60 12 18 24 30 36 42

2

4

3

5

0

1

5448 60 66

P
E

R
D

IT
A

 D
I 

C
A

R
IC

O
P

re
ss

u
re

 L
o

ss
 (

m
t)

2

4

3

5

0

1

60 12 18 24 30 36 42 5448 60 66

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Ø 3”  Ø 4”
Doppiocorpo allungato - Extended single-body

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20545Filtro a dischi - Doppiocorpo
Disk Filters - Twin Body

20550Filtro a dischi - Doppiocorpo allungato
Disk Filters - Extended Twin Body

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

360

360

924

732

Doppiocorpo -Twin Body Doppiocorpo allungato - Extended single-body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

20550-M-120-2.0

20550-MN-120-2.0

20550-MV-120-2.0

20550-L-120-2.0

20550-LN-120-2.0

20550-LV-120-2.0

20550-XL-120-2.0

20550-XLN-120-2.0

20550-XLV-120-2.0

20550-XM-120-2.0

20550-XMN-120-2.0

20550-XMV-120-2.0

20545-L-120-2.0

20545-LN-120-2.0

20545-LV-120-2.0

20545-M-120-2.0

20545-MN-120-2.0

20545-MV-120-2.0

20545-XL-120-2.0

20545-XLN-120-2.0

20545-XLV-120-2.0

20545-XM-120-2.0

20545-XMN-120-2.0

20545-XMV-120-2.0

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20535-75 C20535-150 C20535-X-75 C20535-X-150

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 

C20540-75 C20540-150 C20540-X-75 C20540-X-150

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20535-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20535-X-120

Cartuccia Dischi  - Disks cartridge: 120 MESHC20540-120

Cartuccia VORTIX - Vortix disks cartridge: 120 MeshC20540-X-120



1. Inserire la cartuccia (4) nelle apposite sedi all’interno del corpo  filtro (3);

2. Inserire la guarnizione (7) sul tappo (8);

3. Adagiare il tappo (8) sul corpo (3);

4. Stringere  il tappo  e il corpo mediante la ghiera (9) con l’ausilio di una 

chiave a nastro ;

5. Per il controllo della pressione in entrata e in uscita utilizzare due 

manometri (1) opzionali,  da inserire negli appositi adattatori forniti a corredo 

(2).

1. Insert  the cartridge (4) in the proper seat  inside the body (3);

2. Insert  the o-ring (7) on the cap (8);

3. Put down the cap(8) with care on the body  (3);

4. Tighten the cap screwing the nut (9) by a strap wrench;

5. Use two manometers (1) optional - to be connected to the adaptors (2) to 

control the inlet and outlet pressure.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Assembly instructions

COMPONENTI
Components

Corpo 

Cartucce

Ghiera 

Tappo 

Guarnizione

Calotta filettata

Threaded cap

Adattatori manometri

Manometro (Opzionale)

Manometer (Optional) 

Prolunga 

Ghiera pressa dischi

2

3
Body

 Cartridges
4

Extension
5

7

8
Cap

9

10

Manometer adaptors

Pressing nut

O-ring

Nut

1

Vortix4.1

6

Filtri autopulentiPRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
OPERATING SCHEME 

BS
P BSP

BSP

N
PT

N
PT

NPT

A
LF
A
RA

PI
D

ALFARAPID

A
LFA

RA
PIDA

LF
A
RA

PI
D

ALFARAPID

A
LFA

RA
PID

N
PT

A
LF
A
RA

PI
D

ALFARAPID

A
LF
A
RA

PI
D

BSP

ALFARAPID

A
LF
A
RA

PI
D

BSP A
LFA

RA
PIDA

LF
A
RA

PI
D

NPT A
LFA

RA
PID

Attacchi disponibili - Connections available 

L'acqua da filtrare viene pompata all'interno del filtro e la pressione contribuisce a 
tenere i dischi compressi l'uno sull'altro aumentando l'efficienza di filtrazione. Le 
scanalature sulla superficie dei dischi si incrociano e formano una fitta rete che 
intrappola le impurità; la filtrazione avviene sia sulla superficie esterna della cartuccia 
che attraverso tutta la profondità delle scanalature dei dischi e l'acqua filtrata fuoriesce 
dall'interno della cartuccia.
I filtri possono essere puliti manualmente, rimuovendo la cartuccia e spruzzando 
acqua sui dischi, oppure in maniera automatica. (vedi filtri autopulenti ALFAMATIC).

Dirty water is pumped into the filter and water pressure helps to keep the disks 
compressed each other, thus increasing filtering efficiency. Grooves on the disks 
surface cross paths, forming a network that traps impurities; filtering occurs both on the 
outer surface of the cartridge and through the entire depth of the disk grooves and 
clean water exits from the inside of the cartridge.
Filters can easily be cleaned manually by removing the element and spraying the disks 
with water.

Uscita
Outlet

Uscita
Outlet

Ingresso
Inlet

Scarico
Bleed

I filtri a dischi Plastica Alfa possono anche essere dotati di un sistema che trasferisce all'acqua un movimento 
elicoidale: il sistema Vortix, che convoglia le impurità sulle pareti del filtro permettendo così di ridurre notevolmente il 
numero di lavaggi e quindi il consumo di acqua ed energia. 
Plastica Alfa disk filters can also be provided with a device causing an helical movement of the water, the Vortix system 
that makes the impurities deposit on the inside wall of the filter reducing this way the number of washings and 
consequently the water and energy consumption.

Tipologia cartucce - Cartridge Types

Cartuccia a dischi
Disk cartridge

Cartuccia a dischi Vortix
Disk cartridge Vortix

Cartuccia ALFAMATIC
Alfamatic cartridge

10 www.plasticalfa.it
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS



1. Inserire la cartuccia (4) nelle apposite sedi all’interno del corpo  filtro (3);

2. Inserire la guarnizione (7) sul tappo (8);

3. Adagiare il tappo (8) sul corpo (3);

4. Stringere  il tappo  e il corpo mediante la ghiera (9) con l’ausilio di una 

chiave a nastro ;

5. Per il controllo della pressione in entrata e in uscita utilizzare due 

manometri (1) opzionali,  da inserire negli appositi adattatori forniti a corredo 

(2).

1. Insert  the cartridge (4) in the proper seat  inside the body (3);

2. Insert  the o-ring (7) on the cap (8);

3. Put down the cap(8) with care on the body  (3);

4. Tighten the cap screwing the nut (9) by a strap wrench;

5. Use two manometers (1) optional - to be connected to the adaptors (2) to 

control the inlet and outlet pressure.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Assembly instructions

COMPONENTI
Components

Corpo 

Cartucce

Ghiera 

Tappo 

Guarnizione

Calotta filettata

Threaded cap

Adattatori manometri

Manometro (Opzionale)

Manometer (Optional) 

Prolunga 

Ghiera pressa dischi

2

3
Body

 Cartridges
4

Extension
5

7

8
Cap

9

10

Manometer adaptors

Pressing nut

O-ring

Nut

1

Vortix4.1

6

Filtri autopulentiPRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
OPERATING SCHEME 
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ALFARAPID

A
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A
RA
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D

BSP A
LFA
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A
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PI
D

NPT A
LFA
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Attacchi disponibili - Connections available 

L'acqua da filtrare viene pompata all'interno del filtro e la pressione contribuisce a 
tenere i dischi compressi l'uno sull'altro aumentando l'efficienza di filtrazione. Le 
scanalature sulla superficie dei dischi si incrociano e formano una fitta rete che 
intrappola le impurità; la filtrazione avviene sia sulla superficie esterna della cartuccia 
che attraverso tutta la profondità delle scanalature dei dischi e l'acqua filtrata fuoriesce 
dall'interno della cartuccia.
I filtri possono essere puliti manualmente, rimuovendo la cartuccia e spruzzando 
acqua sui dischi, oppure in maniera automatica. (vedi filtri autopulenti ALFAMATIC).

Dirty water is pumped into the filter and water pressure helps to keep the disks 
compressed each other, thus increasing filtering efficiency. Grooves on the disks 
surface cross paths, forming a network that traps impurities; filtering occurs both on the 
outer surface of the cartridge and through the entire depth of the disk grooves and 
clean water exits from the inside of the cartridge.
Filters can easily be cleaned manually by removing the element and spraying the disks 
with water.

Uscita
Outlet

Uscita
Outlet

Ingresso
Inlet

Scarico
Bleed

I filtri a dischi Plastica Alfa possono anche essere dotati di un sistema che trasferisce all'acqua un movimento 
elicoidale: il sistema Vortix, che convoglia le impurità sulle pareti del filtro permettendo così di ridurre notevolmente il 
numero di lavaggi e quindi il consumo di acqua ed energia. 
Plastica Alfa disk filters can also be provided with a device causing an helical movement of the water, the Vortix system 
that makes the impurities deposit on the inside wall of the filter reducing this way the number of washings and 
consequently the water and energy consumption.

Tipologia cartucce - Cartridge Types

Cartuccia a dischi
Disk cartridge

Cartuccia a dischi Vortix
Disk cartridge Vortix

Cartuccia ALFAMATIC
Alfamatic cartridge
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS



Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

FILTRO DOPPIOCORPO ø 3” - Twin body filter ø 3”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3Portata Max consigliata : 720 lt/min (43.2 m /h)
2Superficie filtrante : 2122 cm

Max Flow recommended :  191 gal/min

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Filtering area : 329 sq.in

FILTRO DOPPIOCORPO ø 4” - Twin Body Filter 4”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3Portata Max consigliata : 1100 lt/min (66 m /h)
2Superficie filtrante : 2122 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  290.5 gal/min
Filtering area : 329 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione min di controlavaggio : 2,5  bar

3Portata Max consigliata : 416,6 lt/min (25 m /h)
2Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min. Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 110,03 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,5 bar

3Portata Max consigliata : 583,3 lt/min (35 m /h)
2Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 154,04 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

FILTRO MONOCORPO ø 2” - Single Body filter ø 2”

FILTRO MONOCORPO ø 3” - Single Body filter ø 3”

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

20540-AFiltro a dischi AUTOPULENTE - Monocorpo Allungato 20550-A
Disk Filters - Selfcleaning Extended Twin Body

Filtro a dischi AUTOPULENTE  - Doppiocorpo Allungato
Disk Filters - Selfcleaning Extended Single Body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
 GRAFICO PERDITA DI CARICO

   PRESSURE LOSS GRAPH 
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FILTRI A DISCHI - DISK FILTERS

552

310 

360

924

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

20540-A-G-120-2.0

20540-A-GN-120-2.0

20540-A-GV-120-2.0

20540-A-L-120-2.0

20540-A-LN-120-2.0

20540-A-LV-120-2.0

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 
disponibili con cartuccia. 

Specificare mesh al momento dell’acquisto

C20540A-75 C20540A-150

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

3” BSP (Gas)

3” NPT

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” ALFARAPID

20550-A-L-120-2.0

20550-A-LN-120-2.0

20550-A-LV-120-2.0

20550-A-M-120-2.0

20550-A-MN-120-2.0

20550-A-MV-120-2.0

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 
disponibili con cartuccia. 

Specificare mesh al momento dell’acquisto

C20540A-75 C20540A-150



Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

FILTRO DOPPIOCORPO ø 3” - Twin body filter ø 3”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3Portata Max consigliata : 720 lt/min (43.2 m /h)
2Superficie filtrante : 2122 cm

Max Flow recommended :  191 gal/min

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Filtering area : 329 sq.in

FILTRO DOPPIOCORPO ø 4” - Twin Body Filter 4”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3Portata Max consigliata : 1100 lt/min (66 m /h)
2Superficie filtrante : 2122 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  290.5 gal/min
Filtering area : 329 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione min di controlavaggio : 2,5  bar

3Portata Max consigliata : 416,6 lt/min (25 m /h)
2Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min. Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 110,03 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,5 bar

3Portata Max consigliata : 583,3 lt/min (35 m /h)
2Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 154,04 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

FILTRO MONOCORPO ø 2” - Single Body filter ø 2”

FILTRO MONOCORPO ø 3” - Single Body filter ø 3”

Filettature conformi alle norme/Threads complying with standard 
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

20540-AFiltro a dischi AUTOPULENTE - Monocorpo Allungato 20550-A
Disk Filters - Selfcleaning Extended Twin Body

Filtro a dischi AUTOPULENTE  - Doppiocorpo Allungato
Disk Filters - Selfcleaning Extended Single Body

   PRESSURE LOSS GRAPH 
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200 micron

120 mesh 

130 micron 100 micron

150 mesh 
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Portata/Flow rate (m /h)

3
Portata/Flow rate (m /h)3
Portata/Flow rate (m /h)3
Portata/Flow rate (m /h)
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552

310 

360

924

3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

20540-A-G-120-2.0

20540-A-GN-120-2.0

20540-A-GV-120-2.0

20540-A-L-120-2.0

20540-A-LN-120-2.0

20540-A-LV-120-2.0

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 
disponibili con cartuccia. 

Specificare mesh al momento dell’acquisto

C20540A-75 C20540A-150

SizeCode Cartridge

Dischi - disks

120 mesh 
130 micron

3” BSP (Gas)

3” NPT

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” ALFARAPID

20550-A-L-120-2.0

20550-A-LN-120-2.0

20550-A-LV-120-2.0

20550-A-M-120-2.0

20550-A-MN-120-2.0

20550-A-MV-120-2.0

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 
disponibili con cartuccia. 

Specificare mesh al momento dell’acquisto

C20540A-75 C20540A-150



CONTROLAVAGGIO AUTOMATICO
AUTOMATIC BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

USCITA
OUTLET

ALFAmatic

ALFAmatic

SCARICO

BLEED

Ingresso
InLET

USCITA
OUTLET

ALFAmatic

ALFAmatic

matic

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

Uscita
OUTLET

Ingresso
InLET

Uscita
OUTLET

SCARICO
BLEED

CONTROLAVAGGIO MANUALE
MANUAL BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

MATERIALS
MATERIALI

OPERATING DESCRIPTION
PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

Con Alfamatic la pulizia del filtro è semplice e veloce: è sufficiente far entrare acqua pulita dalla direzione opposta, si ottiene così la decompressione della 
cartuccia che consente ai dischi di separarsi l'uno dall'altro, iniziano a ruotare e vengono puliti dal flusso dell'acqua.
 Alfamatic filter cleaning is simple and quick: sending clean water to the outlet decompress the cartridge that opens separating the discs, the back-flush process 
makes the discs rotate to be cleaned by the water flow. 

FILTRAGGIO
FILTERING

APERTURA CARTUCCIA
CARTRIDGE OPENING

CONTROLAVAGGIO
BACK-FLUSHING

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE

IDONEITÀ AL CONTATTO CON ACQUA POTABILE
REGULATIONS FOR DRINKING WATER

DM 174-06/04/2004 (Italy), DM 23/04/2009 e

Reg. UE n° 10/2011

TEMPERATURA OPERATIVA
WORKING TEMPERATURE

-10°C  +95°C 

ART:
20540
20550

Tappo e corpo in PPFV nero ad 
alto impatto stabilizzato UV e con 
elevata resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAFV, UV stabilized  
with long term heat aging.

O’Ring Cartuccia
Cartidge

NBR PP

PEDischi
Disks

Vortix PP

Corpo
e tappo 
Body
and cap

Ghiera
Nut

PAFV nero ad alto impatto 
stabilizzato UV con elevata 
resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAGF, UV 
stabilized with long term 
heat aging.

NORME DI RIFERIMENTO
REFERENCE STANDARDS

UNI 10286, ISO 9912-1, ISO 9912-2

Filetti BSP/BSP Threads: 

UNI EN 10226 (ISO 7-1), BS 21, AS 1722.1

Filetti NPT/NPT threads: 

ANSI-ASME B1.20.1

Alfarapid (Victaulic Type) - Tubi scanalati/Grooved  

ANSI-AWWA C 606-87

Prove/Tests: ISO 1167
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CONTROLAVAGGIO AUTOMATICO
AUTOMATIC BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

USCITA
OUTLET

ALFAmatic

ALFAmatic

SCARICO

BLEED

Ingresso
InLET

USCITA
OUTLET

ALFAmatic

ALFAmatic

matic

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

Uscita
OUTLET

Ingresso
InLET

Uscita
OUTLET

SCARICO
BLEED

CONTROLAVAGGIO MANUALE
MANUAL BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

MATERIALS
MATERIALI

OPERATING DESCRIPTION
PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

Con Alfamatic la pulizia del filtro è semplice e veloce: è sufficiente far entrare acqua pulita dalla direzione opposta, si ottiene così la decompressione della 
cartuccia che consente ai dischi di separarsi l'uno dall'altro, iniziano a ruotare e vengono puliti dal flusso dell'acqua.
 Alfamatic filter cleaning is simple and quick: sending clean water to the outlet decompress the cartridge that opens separating the discs, the back-flush process 
makes the discs rotate to be cleaned by the water flow. 

FILTRAGGIO
FILTERING

APERTURA CARTUCCIA
CARTRIDGE OPENING

CONTROLAVAGGIO
BACK-FLUSHING

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE

IDONEITÀ AL CONTATTO CON ACQUA POTABILE
REGULATIONS FOR DRINKING WATER

DM 174-06/04/2004 (Italy), DM 23/04/2009 e

Reg. UE n° 10/2011

TEMPERATURA OPERATIVA
WORKING TEMPERATURE

-10°C  +95°C 

ART:
20540
20550

Tappo e corpo in PPFV nero ad 
alto impatto stabilizzato UV e con 
elevata resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAFV, UV stabilized  
with long term heat aging.

O’Ring Cartuccia
Cartidge

NBR PP

PEDischi
Disks

Vortix PP

Corpo
e tappo 
Body
and cap

Ghiera
Nut

PAFV nero ad alto impatto 
stabilizzato UV con elevata 
resistenza all’invecchiamento. 
High impact black PAGF, UV 
stabilized with long term 
heat aging.

NORME DI RIFERIMENTO
REFERENCE STANDARDS

UNI 10286, ISO 9912-1, ISO 9912-2

Filetti BSP/BSP Threads: 

UNI EN 10226 (ISO 7-1), BS 21, AS 1722.1

Filetti NPT/NPT threads: 

ANSI-ASME B1.20.1

Alfarapid (Victaulic Type) - Tubi scanalati/Grooved  

ANSI-AWWA C 606-87

Prove/Tests: ISO 1167
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Zona Industriale C.da Santa Maria Poggiarelli s.n - 95041 CALTAGIRONE (CT) - Italy
Tel. +39.0933.51973 - Fax +39.0933.53049

comunicazione@plasticalfa.it - exportdpt@plasticalfa.it - www.plasticalfa.it

Member of Green 
Building Council Italia

UNI EN ISO 9001: 2008
UNI EN ISO 14001: 2004
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